
 
Cyklistforbundet, Københavns afdeling 

 

Referat af bestyrelsesmøde torsdag d. 19. februar 2026 
 
Kl. 19.00 - afholdt i Cyklistforbundet, Rømersgade 5, kælderen i mødelokale ”Long John”. 
 
Til stede:  Erik Hjulmand, Jens Kvorning, Hans Erik Rasmussen (referent) og Christina Brunken   
Fraværende:  Malte Emborg Vinding og Flemming Møller 
 
Dagsorden:    
 
1.   Godkendelse af seneste mødereferat 
2.   Møde med Færdselspolitiet d. 5. marts 
3.   Generalforsamling d. 28. februar 
4.   Udmeldinger overfor ledelsen 
5.   Forårsseminar 
6.   Henvendelse til andre afdelinger   
7.   Næste møde   
 
 
1.  Godkendelse af seneste mødereferat 
 
Hans Erik har skrevet udkast til referat af bestyrelsesmødet d. 4. februar. Der er ønsker om nogle 
tilføjelser, og derfor kommer der et nyt udkast til referat af dette møde. 
 
 
2.  Møde med Færdselspolitiet d. 5. marts 
 
Det aftalte møde med Færdselsafdelingen i Københavns Politi torsdag d. 5. februar måtte aflyses på 
grund af snestorm. Der er aftalt en ny mødedato torsdag d. 5. marts kl. 16.30 – 18.00 med 
Færdselspolitiet. Stedet bliver det samme som oprindeligt planlagt. Det er Københavns Politi, 
Hanne Varmings Plads 1 i Valby (tidligere Toftegårds Plads). 
Man bedes møde op kl. 16.25, da deltagerne hentes ved indgangen. 
 
Der er udsendt en ny mail om den nye mødedato til de ca. 25 tilmeldte til det først planlagte møde.  
Det er aftalt med Hanne Østergaard i sekretariatet, at der også udsendes mail til andre medlemmer i 
Københavns afdeling, så de også får muligheden for at tilmelde sig og deltage i det nye møde. 
 
 
3.  Generalforsamling d. 28. februar 
 
Der er udsendt indkaldelse til den årlige generalforsamling i Københavns afdeling. Det er lørdag d. 
28. februar kl. 14.00 – 18.00. Stedet vil være enten Cyklistforbundet (Rømersgade 5) eller 
Bethesda (Rømersgade 17). Stedet vil afhænge af antallet, der vil deltage i generalforsamlingen. 
Der er frist fredag d. 20. februar for at tilmelde sig til generalforsamlingen. Det sker til Jens 
Kvornings mailadresse.  
 
Inden selve generalforsamlingen er der oplæg ved Ida Lund fra Den grønne Ungdomsbevægelse 
(DGU) og med efterfølgende debat. 
Efterfølgende er der kaffe og hjemmebagte kager. 
Generalforsamlingen vil foregå fra ca. kl. 16.00 til 18.00.   
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Under dagsordenens punkt 6 skal der vælges ny bestyrelse. Hvis man har lyst til at præge og 
udvikle Cyklistforbundet i København, er det en oplagt mulighed at stille op til bestyrelse. Man kan 
stille op helt frem til valget på dagen, men vi opfordrer til at melde sit kandidatur i god tid og sende 
en kort præsentation af dig selv og dine mærkesager. 
Desuden kan man også bidrage ad hoc i udvalg eller projekter. 
 
Efter generalforsamlingen kan man deltage for egen regning i spisning på restaurant Alle Tiders på 
Onkel Danny´s Plads i Kødbyen.  
 
Jens fortalte, at der dagen før tilmeldingsfristen er indkommet 17 tilmeldinger, og der er nogle flere 
forventede tilmeldinger.  
Hvis der kun er 20-25 tilmeldinger, er flertallet i bestyrelsen mest indstillet på at afholde 
generalforsamlingen i Cyklistforbundet.  
Men vi bekræfter vores aftale om lokale med Bethesda, så vi er sikker på at kunne afholde møde og 
generalforsamling i Bethesda.  
 
Praktiske opgaver: 
 
Ordstyrer:  John Gade har sagt Ja til at stille op som ordstyrer 
Referent:  Hans Erik har sagt Ja til at tilbyde sig som referent 
Lave stemmesedler:  Flemming kontaktes om at lave stemmesedler 
Trykning af vedtægter, beretning og regnskab:  Hans Erik  
Kagebagere:  Christina, Flemming og Hans Erik    
 
  
4.  Udmeldinger overfor ledelsen 
 
Jens ønsker, at vi som afdeling skal give vores meninger klarere til kende overfor de øvrige 
afdelinger og sekretariatet, når vi oplever, at der sker vigtige ændringer af regler, som vi ikke er 
enige i. Vi skal f.eks. sige klart fra overfor hovedbestyrelsens (HB’s) nye praksis om at udelukke 
suppleanter af HB fra at deltage i HB-møder (som de gjorde tidligere). Dermed bliver HB-
suppleanter ikke inddraget i HB-arbejdet, og så vil de sandsynligvis miste interessen for dette 
arbejde. 
 
Jens nævnte, at det er den slags debatter, som vi skal rejse på Facebooksiden mellem landsmøderne, 
og det er noget, som vi skal have på som punkt på vores bestyrelsesmøder, så vi husker at gøre det 
løbende. Jens foreslog, at vi hurtigst muligt skal skrive til direktøren (Kenneth) og landsformanden 
(Jens Peter) om, hvordan vi ser på sagen og med opfordring til, at suppleanter skal deltage på HB-
møder igen på lige fod med de øvrige valgte til HB. Vi skal også spørge om, hvordan ændringer er 
blevet gennemført uden, at afdelingerne er blevet informeret om det.    
 
 
5.  Forårsseminar 
 
Der afholdes forårsseminar lørdag d. 21. marts kl. 10.00 – 16.00 i Odense. 
På landsmødet blev en lang række ændringer af vedtægterne gennemført under henvisning til, at det 
var indstillinger fra forårsseminaret i 2025. Debatten om forslag til vedtægtsændringer blev 
begrænset ud fra denne begrundelse. Kenneth begrundede den begrænsede debat om 
vedtægtsændringer på landsmødet med, at debatten havde været der på forårsseminaret. Men 
forårsseminaret har ikke denne kompetence i forhold til vedtægterne.  
 
Indtil nu har alle afdelinger kunnet deltage på forårsseminaret med 2 repræsentanter. Hvis 
forårsseminaret skal til at have kompetencer i forhold til beslutninger på landsmødet, er dette helt 
udemokratisk. Vi har knap 2.500 medlemmer i Københavns afdeling, og Randers afdeling har under 
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100 medlemmer, så deres deltagere har 25 gange mere indflydelse end vores deltagere. 
Hvis forårsseminaret skal være besluttende, skal formalia bringes i orden. Der er kun en måned til 
forårsseminaret, så det haster med at rette henvendelse til sekretariatet om, at vi ønsker at deltage 
med det antal, som svarer til vores antal delegerede.  
 
 
6.  Henvendelse til andre afdelinger 
 
Vi ved, at der også er utilfredshed med en del af nye vedtægter blandt delegerede i andre afdelinger.  
Jens foreslog, at vi kontakter de andre afdelinger, som protesterede mod vedtægtsændringerne, om 
at kræve, at de tages op igen på næste landsmøde. Det kan starte med, at forslag tages op på 
forårsseminaret, så der kan tages en seriøs debat om indhold i vedtægtsændringerne og hvilke 
konsekvenser, der ligger i de seneste vedtægtsændringer. 
 
Vi ved, at der allerede er en debat i gang mellem nogle af disse delegerede, så det vil være godt at 
koordinere denne indsats. 
Jens laver oplæg til debatten med delegerede fra andre afdelinger, som også er kritiske overfor 
vedtægtsændringerne.  
 
 
7.  Næste møde 
 
Næste bestyrelsesmøde aftales af den nye bestyrelse, der vælges på generalforsamlingen. 
 
Tak til Hans Erik for at have bagt velsmagende æblekage til det afholdte bestyrelsesmøde. 
 
 
 
  

Aktiviteter & aktionspunkter 

 
Dato/frist Beskrivelse Ansvarlig 

De kommende 
uger 

Fortsat udvikling af hjemmesiden Katinka og Birgit 

De kommende 
uger 

Arrangere dialogmøder med politiske partier  Erik og Jens 

Lørdag d. 28. 
februar kl. 14.00 
– 18.00 

Generalforsamling Bestyrelsen 

Torsdag d. 5. 
marts kl. 16.25 – 
18.00 

Møde med Færdselspolitiet Jens 

Snarest Henvendelse til sekretariatet vedrørende forårsseminaret Jens 

Snarest Henvendelse til andre afdelinger vedr. vedtægtsændringer Jens 
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Dato/frist Beskrivelse Ansvarlig 

   

   

   

   

   

   

 
 


